Fisica 1Q, grupo 616 4/10/2016

Problemas Tema 4:

1. Un cuerpo de 3 kg se desplaza con una velocidad de 2 m/s cuando

se encuentra en x=0. Esta particula se encuentra sometida a Unica 6 A
fuerza F, que varia con la posiciéon del modo indicado en la figura. j //l \\
Determinar su energia cinética en x=0, y el trabajo realizado por la 2 ,’/ \\
fuerza cuando la particula se desplaza de x=0 a x=4 m écual es la 1/ AN

velocidad de la particula cuando se encuentra en x=4 m?

2. Un cuerpo de 10 kg se desplaza hacia arriba por una rampa de 10 m de longitud y 15% de
pendiente (el angulo que forma la rampa con la horizontal es 8 = atan 0.15) bajo la accién de una
fuerza de 100 N. Sabiendo que el coeficiente de rozamiento cinético es £,=0.4, calcular: (a) El trabajo
realizado sobre el cuerpo si la fuerza aplicada es paralela a la rampa. (b) Si la fuerza forma un angulo
de 30° con la rampa. (c) El trabajo desarrollado por la fuerza dada en los dos casos anteriores.

3. El caiidn de un fusil tiene una longitud de 1 m, y la fuerza impulsiva que actla sobre el proyectil
viene dada por F = 0.2(300 — 0.01x) en N (x estd expresado en m). Si la masa del proyectil es 5 g,
calcular: (a) El trabajo de la fuerza en el interior del cafidn. (b) La energia cinética del proyectil en el
momento de salir del cafidn. (c) La velocidad del proyectil en este momento.

4. Una fuerza F = 2t + 4 (en N) actua sobre una particula de 2 kg de masa cuya velocidad es
v(t = 0) = 0. Calcular: (a) El trabajo realizado por las fuerzas en 4 s. (b) La potencia instantanea al
cabo de este tiempo. (c) La potencia media, en el intervalo de tiempo entre 0 y 4 s. (d) Energia
cinética al cabo de 4s. Nota: Para calcular W = dex se recomienda expresar dx en funcion de t y

t (F(t'
dt usando v(t) = | (%) dt'y dx = v(t)dt.
5. Un péndulo simple es un dispositivo en el que un pequefio cuerpo de masa m se ata a una cuerda
de longitud L. Este se mueve lateralmente de forma que la cuerda forme un angulo 8, con la vertical
y luego se deja caer desde el reposo para que oscile. Demostrar que el médulo de la velocidad del

cuerpo para 6 = 0 (punto mas bajo de la oscilacion) es Vapajo = \/ZgL(l —cos ;) . Demostrar

también que la tension de la cuerda en ese punto es Typ,j0 = (3 — 2 cos 6p)myg.

6 . Los resortes de la figura tienen su longitud natural, no estdn deformados cuando la masa ocupa la
posicion O. Si la masa m = 2 kg se desplaza 10 cm hacia la izquierda hasta la posicidon A y se suelta,
calcular: (a) La velocidad del cuerpo cuando pasa por la posicién O. (b) Cuanto se desplazara la masa
hacia la derecha antes de pararse. No existe rozamiento. Datos: k; = 10 N/m, k, = 15 N/m.
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*Las soluciones a los problemas 2 y 6 deberdn ser entregados al comienzo de la clase del 20/10/2016.
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7. Dada la pista de una montafia rusa mostrada en la figura, en la que no existe rozamiento entre la
vagoneta de masa m y el rail, se pide (considerando el cero de energia potencial en el punto A):
(a) Si la vagoneta se abandona sin velocidad en A, determinar su velocidad en B, C, Dy E en
funcién de ry 6.
(b) Obtener la fuerza normal ejercida por la pista en
funcion de r y 8 en los puntos A, B, D y E (utilizar Ia
variable g para el mdédulo de la aceleracién de la
gravedad).
(c) Obtener, también en funcién de r y 6, la fuerza de
frenado constante que, actuando entre C y D, haria

que la vagoneta se detuviese exactamente en D.

8. Un bloque de masa m reposa sobre un plano inclinado como indica la figura. El coeficiente de
rozamiento estdtico entre el bloque y el plano es z. Una fuerza que aumenta gradualmente tira del
muelle de constante elastica k. Demostrar que la energia potencial del muelle en el momento en el

(mg)?
2k

gue el bloque comienza a moverse es U = [sin 6 + p, cos B]2.
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9. Un bloque de 2 kg situado a una altura de 3 m se desliza por una rampa curva y lisa desde el

reposo. Después, resbala 9 m sobre una superficie horizontal rugosa antes de llegar al reposo.
Calcular la velocidad del bloque al abandonar la rampa y cuanta energia se disipa por rozamiento
hasta alcanzar el estado de reposo. Obtener el coeficiente de rozamiento entre el bloque vy la
superficie horizontal.

10. Una pistola lanza-sefiales se carga comprimiendo el muelle una distancia d y dispara una bengala
de masa m dirigida verticalmente hacia arriba. La bengala tiene una velocidad v, cuando abandona el
muelle y alcanza una altura maxima h respecto a este punto. Los efectos de resistencia del aire son
importantes. Expresar las siguientes magnitudes en funcion de m, v, d, h, y g: (a) El trabajo realizado
por el muelle en el proceso de compresién. (b) El valor de la constante del muelle. (c) La cantidad de
energia mecanica que se transforma en energia térmica (trabajo debido a fuerzas no conservativas)
debido a la fuerza de arrastre del aire sobre la bengala en el tiempo que transcurre entre el disparo y
la llegada a su altura maxima.

*Las soluciones a los problemas 2 y 6 deberdn ser entregados al comienzo de la clase del 20/10/2016.



